



REDNI BROJ PREDMETA: 35.

MODUL: *Sustavna teologija pred znakovima vremena*

NAZIV PREDMETA: Kraljevstvo Božje i politika

VRSTA (PREDAVANJE/SEMINAR): Seminar

IME NOSITELJA PREDMETA: Doc. dr. sc. Iva Mršić Felbar

IMENA NASTAVNIKA /SURADNIKA NA PREDMETU:

JEZIK (JEZICI) IZVOĐENJA PREDMETA: hrvatski, engleski

BROJ SATI NASTAVE: 8

OKVIRNI SADRŽAJ PREDMETA

Kontekstualizirajući povijest pojma *Kraljevstvo Božje* i smještajući ga u političku dimenziju starozavjetne vjere, seminar otvara put tematiziranju Isusova navještaja Kraljevstva Božjeg i njegove razlike spram pojma politike. Pritom valja protumačiti neke od Isusovih iskaza koje su nerijetko bile korištene kao dokaz za apolitičnost navještaja Kraljevstva Božjeg. Uz nužno razlikovanje pojma politike i Kraljevstva Božjega, treba valorizirati da njihova posvemašnja odvojenost nije utemeljena, jer evanđeoski poziv potiče na preobrazbu svijeta, a time i svijeta politike, a ne bijeg iz nje. Konačno, sâm pojam Kraljevstva Božjeg politička je metafora i poput politike u sebi nosi odrednicu općeg dobra i društvene upućenosti na druge. Iz stavljanja u međuodnos politike i Kraljevstva Božjega proizlazi da Isus ni u kojem slučaju nije bio političar, ali su njegovo djelovanje i život nosili obilježje političkoga, što je osobito razvidno u političkoj dimenziji njegova križa. Izazovnost Kraljevstva Božjeg za društveno-političke strukture nalazi se kao nepokolebljiva i radikalna kritika koja se naslanja na božansku logiku ljubavi, stavljajući pritom u svoj fokus čovjeka kao cilj, a ne poput politike, kao svoje sredstvo.

Ciljevi i kompetencije:

- Omogućiti polaznicima uvid u kompleksnost sintagme *Kraljevstvo Božje* i njezina odnosa s politikom
- Osposobiti polaznike za kritičko-analički pristup razumijevanju *Kraljevstva Božjeg*, te njegova iščitavanja i interpretiranja u biblijskim, kristološkim i političkim kategorijama
- Aktualizirati i kontekstualizirati sadržaje *Kraljevstva Božjeg* s njegovim suvremenim izazovima i pitanjima, osobito onim političke provenijencije

POPIS LITERATURE

Božo LUJIĆ, „Božje kraljevstvo“ – relativizacija politike?, u: *Bogoslovska smotra*, 77 (2007.) 2, 345-389; *Kršćani i politika*, Nediljko Ante ANČIĆ i Nikola BIŽACA (prir.), Split, 2003.; Božo LUJIĆ, *Vjera u Boga uvijek novih mogućnosti*, Zagreb, 2014.

OPIS METODA PROVOĐENJA NASTAVE

Frontalno izlaganje, diskusija, samostalno istraživanje i njegovo predstavljanje u etapama.

OPIS NAČINA IZVRŠAVANJA OBVEZA

Redovito pohađanje seminara i aktivan rad na nastavi (pitanjima, diskusijom, izlaganjem rezultata istraživanja), praćenje izrade individualnih (seminarskih) radova te njihova analiza i vrjednovanje.

OPIS NAČINA PRAĆENJA KVALITETE NASTAVE

Komentari i osvrti studenata za vrijeme održavanja nastave; anonimna anketa na završetku predavanja.

BROJ ECTS BODOVA: 6